

# Пламенный привет делегатам XVIII отчетно-выборной комсомольской конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 86 (1643) ◆ Суббота, 25 октября 1975 года ◆ Цена 1 коп.

### ТРИБУНА МОЛОДЕЖИ

Сегодня в жизни молодежи и всего коллектива стройки большое событие — в нашем Дворце культуры открывается отчетно-выборная комсомольская конференция Саратовгэсстрая. Ей предшествовали отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях подразделений. В подавляющем большинстве они прошли в обстановке деловой критики и самокритики.

Важно, чтобы этот принципиальный подход получил дальнейшее продолжение в прениях по отчетному докладу комитета комсомола Саратовгэсстрая.

Предметом обстоятельного анализа и обобщения должна быть вся наша комсомольская работа в свете требований XXIV съезда КПСС и XVII съезда комсомола, пристальное изучение истоков новых трудовых свершений, первопричин упущений и недостатков. Сопоставляя их, делегаты определят пути упрочения руководящей роли комсомольских организаций среди молодежи стройки, усиления отдачи на производстве, в идеологической, воспитательной и культурно-массовой работе, в физкультуре и спорте.

Завершающий год девятой пятилетки — год всенародной подготовки к XXV съезду КПСС — имеет для комсомола Саратовгэсстрая свои особенности. Прежде всего он примечателен обменом комсомольских документов, который вылился в смотр зрелости и боевитости наших организаций.

Но все ли комитеты комсомола, молодежные вожаки и активисты выдержали ответственный экзамен? Делегаты, конечно, дадут исчерпывающую оценку тем промахам и досадным ошибкам, которые допускаются в ходе подготовки к обмену комитетами комсомола Промстроя, Химстроя, УСМР, автотранспорта и других подразделений в связи с запущенностью учета, неумением сосредоточиться, строго соблюдать комсомольскую дисциплину.

С глубоким уважением мы говорим о заслугах комсомольцев и молодежи на производстве и в общественной жизни. 1620 юношей и девушек взяли на себя повышенные обязательства во время Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». 59 комсомольско-молодежных бригад и экипажей активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Больше молодежи участвует в движении за коммунистическое отношение к труду.

В решении отчетно-выборного комсомольского собрания автотранспортного управления стройки было записано: «В честь XXV съезда КПСС посадить аллею на улице Комарова.

Комитет комсомола Саратовгэсстрая, одобрав инициативу молодых автомобилистов, рекомендовал

«Завод плодородия», новое Балаково, борьба за обеспечение кормами животноводства — вот боевые участки, где молодое поколение во главе с комсомольцами плечом к плечу идут со старшими.

Вместе с тем приходится констатировать, что среди молодых строителей еще много прогульщиков и бракоделов, нарушителей общественного порядка и начинающих пьяниц. Кто за них в ответе? В первую очередь комсомольцы. Весь ли арсенал своего «оружия» они тут использовали? Несомненно, нет! Не секрет, что силы «комсомольских проектористов» заводов КПП, ДОЗа, РЭМЗ и Березова, штаба «КП» Саратовгэсстрая лежат под спудом, хотя нередко качество промышленной продукции и изделий очень низкое.

Или, скажем, политическая, экономическая и общеобразовательная учеба комсомольцев и молодежи. С приходом октября начался новый учебный год в системе комсомольского политического просвещения. Какие поступают вести из подразделений? Не везде утешительные. Не организовано и не приступили к занятиям молодые градостроители, автомобилисты, механизаторы. Плохая явка была на занятиях у комсомольцев Химстроя, Промстроя, в субподрядных организациях. Иными словами, повторяются ошибки прошлых лет. Делегаты принципиальной критикой помогут новому составу комитета комсомола наладить политическую учебу, лучше привлечь своих агитаторов и политинформаторов к воспитанию молодежи.

Вместе с коммунистами комсомольцы призваны направить трудовой и политический подъем рабочих, специалистов и служащих стройки на достойную встречу XXV съезда КПСС, безусловное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года девятой пятилетки. Сейчас для нас нет главнее этой задачи!

И так внимательно по каждому аспекту многогранной комсомольской жизни конференция рассмотрит отчет комитета ВЛКСМ, итоги деятельности организации, стоящие перед ней проблемы и развернутым постановлением вооружит передовой отряд нашей молодежи конкретной программой действий по активизации и совершенствованию всей комсомольской работы.

### ЗАЛОЖИЛИ ПАМЯТНУЮ АЛЛЕЮ

вал делегатам XVIII отчетно-выборной комсомольской конференции принять участие в закладке аллеи.

В прошлую субботу представители подразделений прибыли в наш комитет за временными удо-



### ЗАВОЕВЫВАЯ АВТОРИТЕТ

Не сразу заявила о себе так гласно, как сегодня, комсомольско-молодежная бригада отделочников Марии Александровны Меренковой из Промстроя. Да это и понятно. Комсомольские путевки, по которым приехали девчата, хотя документы и общепринятые, но все же — не дипломы и не аттестаты о профессиональной зрелости. Комсомольская путевка — это гарантый «паспорт» для въезда на стройку, а авторитет — уже отражение практических дел.

День за день, месяц за месяц опытный штукатур Мария Александровна «цементировала», вы pesticovavala коллектив. Девчата

не помнят случая, чтобы наставница повысила бы голос за ошибки новеньких. Но внешнее спокойствие бригадира простижало из ее уверенности в подопечных и воздействовало на девчат гораздо сильнее окриков. После того, как их промахи и дефекты исправляла сама Мария Александровна, совесть не позволяла допускать повторения. Стыдно было перед собой, перед старшей женщиной, доверие которой не оправдала.

Шаг за шагом бригада уверенно шла к мастерству, завоевывала авторитет. И хотя до «вершин» еще далеко, но о комсомольско-молодежном коллективе на строй-

ке сейчас говорят с уважением. Передовой бригаде доверяют ответственные задания, которые девчата реализуют всегда с опережением графиков, с высоким качеством.

На снимке: слева направо (в первом ряду) Тамара Шаркова, комсомолки Надежда Феофанова, делегат XVIII отчетно-выборной комсомольской конференции Лена Пантиухова, Люда Коробова, Валентина Панкратова, (во втором ряду) — Владимир Савченко, Валентина Дмитриева, Игорь Мадов и заместитель бригадира Раиса Бакланова.

Текст и фото И. Сидоренко.



### В знак высокого доверия

Комсомолец Николай Коробейников работает мастером в СУ-7 Химстроя. Должность — ответственная, работа — хлопотная, требующая энергии, творчества, любви. О Николае говорят: человек дела. Эта похвала заслуженная. Комсомолец подтверждает ее ежедневно умелой организацией работы, участием в деятельности штаба «КП» на строительстве химического завода, в спортивной жизни.

Николай — студент второго курса Балаковского общетехнического факультета. В знак высокого доверия энергичному, растущему инженеру комсомольцы Химстроя избрали Николая делегатом на XVIII отчетно-выборную комсомольскую конференцию Саратовгэсстрая.

На снимке: Н. Коробейников.

Текст и фото З. Тарлаковской.

### План завершающего года — досрочно!

Коллектив участка Гидромонтаж, соревнуясь за достойную встречу 58-й годовщины Великого Октября и XXV съезда КПСС, досрочно, 15 октября, выполнил государственный план завершающего года девятой пятилетки.

За оставшиеся два с половиной месяца коллектив обязался освоить сверх плана 700 тысяч рублей, в том числе на строительстве Балаковского химического завода —

300 тысяч рублей и тем самым обеспечить ввод в действие пусковых объектов завода, запланированных на четвертый квартал.

А. ПТИЦЫН, начальник участка Гидромонтаж.

Б. ЗАБУДЬКО, секретарь партбюро.

Я. СЕРГЕЕВ,

председатель постройкома.

Ф. КОПЫЛОВ,

секретарь комсомольской организации.

### МЕТОД — МИЛЛИОНЕР

Строительная площадка Всесоюзной ударной комсомольской стала своеобразным испытательным полигоном по внедрению достижений технического прогресса. Когда мы узнаем о том, что очередной объект, целый производственный комплекс построен в два раза быстрее нормативных сроков, то отаем себе отчет, что успех достигнут благодаря широкому применению передовых методов труда, индустриализации строительного производства, внедрению новых материалов и механизмов.

Для подтверждения сошлося на экономический эффект хотя бы буро-набивных свай. Использование их при строительстве промышленных и гражданских объектов на глинистых грунтах в два раза сокращает продолжительность подготовки нулевого цикла, исключает сезонность в сооружении фундаментов.

Только на площадке БХЗ за счет нового метода сэкономлено

800 тысяч рублей. Этот взнос можно целиком отнести комсомольско-молодежной бригаде Николая Луконина из нашего управления. За четыре года ребята забетонировали более десяти тысяч свай. Только за девять месяцев — три тысячи, освоив почти полмиллиона рублей.

На сваях стоят многокилометровая эстакада тепломатериалопроводов, комплекс производств кремнефтористого аммония, третий и четвертый цехи экстракции фосфорной кислоты, корпуса строящейся крупнейшей в Поволжье Балаковской птицефабрики и другие объекты.

Буровые установки бригады начинают перебазироваться в город. Прогрессивный способ расширяет границы своей службы, поможет ускорить темпы строительства жилья. Хозрасчетная комсомольско-молодежная бригада еще увеличит свой взнос в фонд экономии в несколько раз. Ведь метод еще очень молодой!

Т. БЕРЕЗИНА, рабочая геодезии, заместитель секретаря комитета комсомола УСМР, делегат XVIII отчетно-выборной комсомольской конференции,

товорениями на конференцию. С

ними и отправились на комсомольский субботник. Ребята и девчата из автотранспортного управления, Промстроя, энергорайона, Химстроя посадили почти две саженцев.

# ОБЩИЙ ДОЛГ

## Идет городской месячник по благоустройству и озеленению

18 октября в Балакове проходил общегородской субботник по благоустройству и озеленению жилых кварталов. В зоне домоуправлений ЖКХ Саратовгэсстроя в нем приняли участие 1580 человек. Их силами было окопано 6150 деревьев и 7700 кустарников, подготовлено 900 квадратных метров под газоны. Вновь посажено 170 деревьев и 210 кустарников, побелено 1330 стволов деревьев и 5300 погонных метров бордюра, отремонтировано 600 погонных метров изгороди, очищена значительная площадь от мусора и опавших листьев.

Большую работу провели озеленители ЖКХ мастер А. Попова, бригадир А. Трушина, рабочие А. Тимошенко, Л. Воробьев, К. Абрамова. В субботнике активно участвовали 530 учащихся 14 и 15-й школ. Их возглавляла старший воспитатель детских клубов Н. Степанова.

На призыв — все на благоустройство и озеленение дружно отклинулись и организованно вышли жильцы домов № 1 и 15 по улице Титова, № 14, 16 и 18 — по улице Академика Жуковского, № 30, 32 и 42 — по улице Розы Люксембург, № 106—108 — по улице Шевченко, № 33, 41 и 39 — по улице Минская, № 107, 109 и 136 — по улице Комарова.

**А. СТОЯНОВ,**  
заместитель председателя  
объединенного постройкома.

## ПРИЧИНЫ ПРОСТОЕВ — В ЛУЧАХ «КП»

Короток осенний световой день. Он угасает уже по пути на смену. Тотчас площадка Всесоюзной ударной комсомольской озаряется множеством электрических светильников. Вместе с ними тринадцатого и четырнадцатого октября «включился» и наш «комсомольский прожектор». Мы задались целью изучить работу бетоновозов, не сбиваются ли они с маршрута следования от завода № 3 до строительства химического завода и оперативно ли их разгружают на объектах.

Отрадных впечатлений от двухдневного ряда мало. Первую машину встретили на объекте третьего участка О. Белецкого из СУ-3. Бетон предназначался для вымостки пешеходной галереи у цеха экстракционной фосфорной кислоты. ЗИЛ-130 прибыл толь-в-точку по заявке участка, но для строителей «свалился снегом средь жаркого лета». К приему бетона не подготовились, в бригаде не нашли строповщиков. Мастер В. Пензов в поте лица принимал меры — привлек к разгрузке квалифицированных монтажников, выполнивших совершенно другое задание.

— А что делать? — разводит руками В. Пензов. — Машина стоит, бетон — твердеет!.. Остаться без зарплаты не хочется.

Подготовиться к приему бетона должны были в первую смену. Но и пальцы для этого не пошевелили, заявку на бетон подали без зазрения совести. Хорошо, что по соседству работали квалифицированные и безотказные монтажники, которые и выручили, слаживая своей заботой следы неорганизованности.

А вот на первом участке В. Агашина того же СУ-3 оказия с первым бетоновозом случилась посложней. Водитель МАЗа сорок минут сигнализировал у второго цеха экстракции о своем при-

**Члены рейдовой бригады штаба «КП» Саратовгэсстроя:**  
**И. ПРИЩЕПА,**  
**Л. МИНЕЕВА,**  
**Е. ГАСИНА.**

### К сведению граждан и организаций

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1976 год для индивидуальных подписчиков.

Подписку можно оформить в агентствах «Союзпечать», в отделениях связи, в общестенных распространителях.

Оформляется подписка на многотиражную газету «Строитель коммунизма». Подписка принимается общественными распространителями печати в подразделениях. Подписная цена на год — 1 руб. 04 коп.

Подписные листы и деньги сдаются в библиотеку кабинета политического просвещения парткома Саратовгэсстроя.

Когда ЦК ВЛКСМ объявил строительство Балаковского химического завода Всесоюзной ударной комсомольской стройкой, а горкомы и райкомы комсомола обратились к молодежи с призывом поехать на передовой рубеж борьбы за увеличение производства минеральных удобрений, выпускница Аткарской средней школы Люба Дрямова долго не раздумывала над выбором своего рабочего места.

— Все же ты, Любаша, еще раз отмешь, а потом отрежь, — осторожно советовали подружки одноклассницы, устроившиеся в местный комбинат бытового обслуживания. — Там молочных рек с кисельными берегами не будет.

Доводы своих оппонентов Любаша встретила в «штыки». В ожидании комсомольской путевки собиралась в дорогу. У нее было приподнятое настроение. Владей комсомолка строительной специальностью, и она, не задумываясь, умчалась бы на Север или Дальний Восток, куда эшелоны спешат комсомольско-молодежные строительные отряды. Но без производственного опыта забираться в далекую глухомань Любаша не решалась. Зато на сооружение Балаковского химического завода приехала в числе первых посланцев Ленинского комсомола.

Однако свое место и призвание нашла не сразу. А может быть, и не искала, попросту говоря, закаляла свой характер, набиралась сил. Многие ребята из комсомольско-молодежной бригады бетонщиков Василия Богушевского долго не понимали хрупкую на вид девушку. Ей бы в пору за привлеком цветочного магазина собирать для покупателей букеты роз или гладиолусов, а она с завидным энтузиазмом постигает азы профессии бетонщика, словно к ней притягнуло ее собственное сердце. Оторвясь она от работы, и сердце перестанет биться.

И кто бы мог подумать, что у старательной, трудолюбивой девушки душа не лежала к бетону. Стойку любила по-прежнему самозабвенно, а вот настоящего дела, ради которого приехала, еще не нашла. Пробовала испытать себя на кирпичной кладке — не то. А чувствовала, тут оно, ее призвание — на строительной площадке. Может, на отделке помещений?

Как-то Любаша встретилась с Виктором Ивановичем Корнишиным. Имя бригадира она много раз слышала на Всесоюзной ударной комсомольской. Молодежная бригада отделочников Корнишина — гордость стройки. Несмотря на то, что каждый второй член коллектива — новичок, она не выходит из числа победителей по итогам социалистического соревнования отделочников Промстроя. Многое было известно об этом кол-



лективе Любые Дрямовой. Она за-видовала судьбу его девчат, а потому и попросила Виктора Ивановича:

— Примите меня в бригаду! Не подводите!

Прошу произвела впечатление на Корнишина большой решимостью испытать силы на от-делке, и бригадир без всяких «подумаю, посоветуюсь» согла-сился:

— Хорошо, переводись...

Сейчас Виктор Иванович, рассказывая о Дрямовой, не скрывает чувства глубокого удовлетворения. Ведь он тогда не ошибся. Любаша стала опытной отделочницей, душой бригады, активной общественницей. Комсомолка взглявляет профгруппу, за-стrelыщица соревнования, многих интересных культурных мероприятий.

Готовясь к достойной трудо-вой встрече XXV партийного съезда, отделочники Всесоюзной ударной комсомольской начали рабочий турнир за звание от-личника качества. Первыми на

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ

### Место призыва — ударная стройка

вушкам душа не лежала к бетону. Стойку любила по-прежнему самозабвенно, а вот настоящего дела, ради которого приехала, еще не нашла. Пробовала испытать себя на кирпичной кладке — не то. А чувствовала, тут оно, ее призвание — на строительной площадке. Может, на отделке помещений?

Как-то Любаша встретилась с Виктором Ивановичем Корнишиным. Имя бригадира она много раз слышала на Всесоюзной ударной комсомольской. Молодежная бригада отделочников Корнишина — гордость стройки. Несмотря на то, что каждый второй член коллектива — новичок, она не выходит из числа победителей по итогам социалистического соревнования отделочников Промстроя. Многое было известно об этом кол-

старт вышли девчата из бригады Корнишина. Любаша Дрямова продемонстрировала отличное мастерство, выполнив за смену две нормы — 18 квадратных метров отделки с отличным качесвом.

Нашла ли девушка свое место в жизни? Да, профессия отделочника оказалась ее призванием. Она быстро освоила полюбившуюся специальность. И удивляться не надо. Когда горячее желание новичка опирается на дружную поддержку товарищей по работе, — можно считать, что в коллективе растет еще один добрый мастер, такой, как Любаша Дрямова.

**Г. МУХИНЕЦ,**  
секретарь штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

На снимке: Любаша Дрямова.  
Фото И. Сидоренко.



### С уверенностью

#### в успехе

Современное отечественное производство все больше опирается на автоматику и контрольно-измерительными приборами. Без них рабочим, специалистам, даже в совершенстве владеющим профессией, трудно обеспечивать четкий технологический режим. И когда слесарь-монтажник из комсомольско-молодежной бригады участка Центромонтажавтоматики Михаил Пугачев выполняет очередное задание, он очень тщательно вникает в функции данного автоматического узла. Группомонтор отлично понимает свою ответственность за судьбу производства, которое получает путевку в жизнь. Это чувство он прививает своим товарищам — членам ВЛКСМ из бригады В. Тополева.

Комсомольско-молодежный коллектиль несет предъездовскую вахту на строительной площадке завода РТИ с твердой решимостью добиться почетного звания бригады имени XXV съезда КПСС. В успехе уверен и делегат XVIII отчетно-выборной комсомольской конференции Михаил Пугачев.

На снимке: М. Пугачев.  
Текст и фото З. Тарлаковской.

## Новости спорта

### ТРЕХКРАТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ

И вновь многочисленным поклонникам спидвея в своих записных книжках в графу чемпионов не понадобилось вносить изменения. Комсомольско-молодежная команда мотогонщиков по гаревой дорожке спортивно-технического клуба ДОСААФ орденоносного Саратовгэсстроя в третий раз подряд завоевывает титул чемпиона СССР.

Два дня — 21—22 октября — внимание болельщиков было обращено к стадиону «Труд», на гаревой дорожке которого проходила предпоследняя встреча лидеров чемпионата по спидвею-75 — команд «Турбина» и «Башкирия» из Уфы. Хотя разрыв по очкам между балаковскими и уфимскими гонщиками очевиден в пользу наших мастеров и званию чемпиона по существу уже было предрешено, однако, гости не собирались легко уступить верхнюю ступеньку пьедестала.

Но и наши ребята вышли на старт без намека на за-

нейство. В лице башкирских гонщиков они видели достойных соперников и внутренне мобилизовали себя на трудные заезды. Как всегда, в отличной форме находились братья Валерий и Владимир Гордеевы, Виктор Калмыков, Сергей Дюжев. В полную меру мастерства в нынешнем спортивном сезоне выступает на гаревой дорожке Александра Миклашевского.

Наши ведущие гонщики на завершающем этапе состязаний одержали убедительную победу — 48:30 и 59:19. Она и обеспечила нашей «Турбине» право на титул чемпиона 1975 года в высшей лиге в гонках по гаревой дорожке.

Сердечно поздравляем славных, мужественных ребят из «Турбины» с блестящим спортивным достижением — званием трехкратных чемпионов!

**В. ТУЛУЗАКОВ,**  
председатель общества  
ДОСААФ Саратовгэсстроя.

**Редактор**  
**Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жуковского, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авантурд»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 295.